

जानिए अपने रत्नों को

सोली सेटी

कई युगों से रत्न ज्योतिष से जुड़े हैं। पूरा ज्योतिष और हस्तेखा विद्या ग्रहों की चाल और स्थान पर बेस्ड है। वेदिक ज्योतिष के मुताबिक नेचरल रत्न ऐसी शक्ति प्रदान करते हैं जिससे ग्रहों को मजबूती मिलती है। साथ ही उनके बुरे प्रभाव भी कम होते हैं। कर्म पुराण कहता है, 'सोलर सिस्टम के नौ ग्रहों से निकलने वाली सात तरह की रोशनी की किरणों से ये रत्न बनते हैं।' हर ग्रह कुछ वाइब्रेशंस पैदा करता है और रत्नों का इस्तेमाल ग्रहों की शक्ति को नियंत्रित करने के लिए किया जाता है। कई वेद रत्नों को पहनने के फायदे बयान करते हैं। रत्नों के स्ट्रक्चर और क्वालिटी से जुड़े गरुड़ पुराण में लिखा है, 'प्योर और दोषरहित रत्नों में पवित्र शक्तियां होती हैं, जो राक्षसों, सांपों, जहर, बीमारियों, पापों और दूसरे खतरों से बचाते हैं। पर कमजोर रत्नों का प्रभाव उल्टा होता है।' (गरुड़ पुराणम: चैप्टर 68, श्लोक 17)

'सभी अशुद्धताओं से रहित रत्नों को अच्छी किस्मत की निशानी मानना चाहिए। वह रत्न जो टूटा हुआ हो, खंडित हो, दिखने में साफ न हो, बिल्कुल भी इस्तेमाल नहीं किया जाना चाहिए।' (अग्नि पुराणम, चैप्टर 246, श्लोक 7 और 8)

नेचरल रत्न पहनने वाले के ग्रहों को किस तरह फायदा पहुंचाते हैं?

हर रत्न में अपने ग्रह से ऊर्जा खींचने की शक्ति होती है जो पहनने वाले के शरीर तक पहुंचती है। रत्नों की यह खासियत चमत्कारी तरीकों से अपना प्रभाव डालती है।



जेमस्टोन पहनने के फायदे

प्राचीन ज्योतिष विज्ञान के मुताबिक, जेमस्टोन मानसिक अस्थिरता, शारीरिक कष्ट, आर्थिक रोक टोक और अच्छे संबंध बनाने में मदद करता है। इस तरह, जेम्स आपकी ढाल की तरह काम करता है।

हर रत्न सोलर सिस्टम के किसी ग्रह को रिप्रेजेंट करता है। कर्म पुराण कहता है सात ग्रहों से निकलने वाली रोशनी इंद्रधनुष के सात रंगों में भेजी जाती है। यही सात किरणें ब्रह्मांड की सभी दिव्य कृतियों के लिए जिम्मेदार हैं। इस गिनती में मानव शरीर भी आता है। इसलिए रत्न यानी जेम्स चक्रों को पूरा करने में मदद करते हैं। मान लीजिए कि किसी इंसान की कुंडली में कोई

खास ग्रह कमजोर है और उसे एक खास स्टोन पहनने को कहा जाता है। स्टोन ग्रह से पॉजिटिव एनर्जी खींचता है, जिसका असर शरीर तक होता है। इसके बाद प्लैनेट उस इंसान पर अपना अच्छा असर डालना शुरू करता है, और वह सफलता की सीढ़ियां चढ़ता चला जाता है। इसके बाद अगर इंसान अपनी ओर से कोशिश न भी करे तब भी उसका भाग्य उसके साथ रहता है।